

# 江苏盐城：传承弘扬新四军革命精神座谈会召开

## “智享”新四军红色文化数据服务平台上线

今年是新四军重建军部83周年，为加强革命传统教育和爱国主义教育，近日，传承弘扬新四军革命精神座谈会在江苏省盐城市召开。

与会嘉宾在会前步入新四军纪念馆主馆大厅，参观《铁军忠魂——新四军历史陈列》展览，认真听取讲解介绍。一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景，完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史，让大家再一次体悟我们党创业之坎坷、奋斗之艰辛。

座谈会上，江苏省委常委、省委宣传部部长张爱军指出，83年前，新四军在盐城重建军部，揭开了新四军发展壮大和正规化建设的崭新一页，是新四军历史上具有里程碑意义的重大事件。要用好红色资源，赓续红色血脉，加强革命传统教育和爱国主义教育，引导和动员全省干部群众从中汲取战胜艰难险阻、勇于开拓前进的强大精神力量。

“新四军纪念馆是全国唯一全



面、系统反映新四军抗战征程的综合性纪念馆。”上海新四军研究会会长张远表示，我们将进一步与盐城加强新四军历史研究与合作，聚力传承好、弘扬好新四军革命精神。

盐城是新四军重建军部所在地，新四军的足迹曾遍布盐阜大地。近年来，盐城以打造“铁军魂 盐城红”红色文化品牌为契机，用好红色

资源，深挖精神内涵，每年举办“红动盐城”主题联展联演、红色故事宣讲大赛、百岁新四军老战士事迹巡展等活动，推动红色资源火起来、红色人物亮起来，让红色精神扬起来、红色基因传下来，滋养激励全市人民勇于担当、善于作为，扎实推动经济社会高质量发展。

会上，新四军老战士、老同志后

人向新四军纪念馆捐赠文物。会议还发布了新四军文物史料征集公告和2024年度盐城市“铁军魂 盐城红”红色文化主题系列活动，以及“智享”新四军红色文化数据服务平台上线发布。

据了解，新四军纪念馆通过打造“智享”新四军红色文化数字服务平台，将新四军文物资源、史料文献、音视频资源、相关学术成果等数字化采集、加工，构建了专业的知识资源体系和数据信息平台、藏品管理系统、图书管理系统。截至目前，“智享”新四军红色文化数字服务平台已加工收录盐城新四军馆藏历史资料34282页，馆藏图书7000余种、10000余册，藏品5000余件（套），全国新四军主题研究成果60000余篇。通过全类别一键检索服务功能，可实现史料文献资源多角度多层次检索查询，有力促进新四军红色文化资源的增值利用和广泛传播。

刘君健 周樾

## 八面来风

策划：刘征

邮箱：

13501686030@126.com

热线电话：13501686030

## 「心希望」项目帮助困境儿童健康成长

近日，上海华福社会服务发展中心组织开展“心希望”项目走访活动，与上海各街镇社会救助负责人进行了深入沟通和探讨。走访活动中，“心希望”项目团队通过倾听各街镇负责人的意见和建议，了解到前期工作中所存在的问题，并共同就如何进一步推动“心希望”项目的发展进行交流、探讨，从而更好地帮助困境儿童。

项目相关负责人表示，作为上海浦东新区民政局“心希望”项目的承办单位，华福社会服务发展中心一直致力于提供可靠、可达、可支付的心理健康支持系统。中心将通过不断创新的专业技术和学术理念，为社会大众提供公益心理咨询服务。

## “主动健康和人口老龄化科技应对”项目启动

由同济大学靳令经教授牵头负责的国家重点研发计划“主动健康和人口老龄化科技应对”重点专项——“面向残障人群的复杂环境模拟及行为监测分析综合平台”项目启动会，近日在上海市养志康

复医院(上海市阳光康复中心)顺利召开。

项目及课题负责人上海市养志康复医院(上海市阳光康复中心)院长靳令经教授详细介绍了项目情况。该项目是专门面向功能残障人

群的国家重点研发计划项目，旨在解决康复领域的难题，项目设立了五个子课题，从理论和技术两个层面进行创新突破，以实现全面而精准的康复评价，并推动高效的康复措施发展。傅利叶智能康复创新项

目产品总监杨志豪表示：康复的最终目标是回归生活、回归社会，此次公布的“伽利略系统”作为一个康复大装置，整合了虚拟现实、机器人、生物力学、可穿戴技术等，为患者功能重塑、重返社会提供新机遇。

## 浙江南浔：“象牛”后裔新书分享会暨沪浔人文历史交流活动在沪举办

为加快构建浙江南浔与上海区域协作新格局，促进沪浔两地人文历史交流，近日，南浔“象牛”后裔新书分享会暨沪浔两地人文历史交流活动在上海通志馆举办。来自上海和南浔的文史专家，共同围绕南浔“象牛”群体艰辛创业的奋斗史、积德行善的高尚品格和胸怀天下的家国情怀，从文化的视角深度阐释其背后蕴含的精神文化意蕴。

南浔区委常委、统战部部长陈晓指出，“象牛”群体为南浔留下了丰富而又宝贵的精神财富，要在当前的文旅发展中充分展示好“象牛”浔商群体带来的文化底蕴，同时也要做好传承和发扬，让历史上的浔商精神更好地引领南浔未来的发展。

上海与南浔两地地缘相近、人缘相亲、商缘相连，文化交融历史悠久。现场，南浔区委统战部与上海通志馆签订了合作框架协议。下一步，两地将从历史资料收集、专业交流活动、城市品牌宣传等方面开展合作。

此次交流活动中，“象牛”后裔联谊会秘书长王省回顾了联谊会三年来开展的大量卓有成效的工作。南浔文史专家陆士虎，湖州本土作家蔡圣昌，南浔“象牛”后裔上海联谊会会长、“四象”张乃燕之孙张文嘉分别介绍了《生命的烛光——记北大校长张龙翔》《沪上名士刘承幹》及《国立中央大学首任校长张乃燕博士文献资料汇编》，致敬南浔先贤的光辉历程。

著名作家徐迟曾称誉南浔为“水晶晶南浔”，自古以来就是江南经济重镇的南浔尤以盛产优质生丝闻名。近代浔商将“辑里



湖丝”运到开埠的上海，远销世界，造就了以“四象八牛七十二金狗”为代表的浔商群体。他们积淀了南浔崇文重教、崇义向善的人文底蕴，涌现出一批在经济、教育、文化、科技等各方面有突出成就的杰出乡贤。如今，“象牛”后裔们也在各个领域续写祖辈们的荣光。近年来，南浔区更是创新推出“礼贤润乡”品牌，深化侨贤“寻根·铸魂·圆梦”工作，以“接轨大上海”为主题，成立南浔区“象牛”后裔上海联谊会，发挥桥梁和窗口作用，组织海内外乡贤和各界朋友多回南浔考察交流，进一步聚合、激活、挖掘海内外新乡贤人脉，为助力“水晶晶南浔”建设提供“智与财”支持。

南浔区委常委、统战部部长陈晓表示，“希望‘象牛’后裔联谊会当好沪浔两地交流协作的促进者，发挥资源优势，搭建合作桥梁，介绍更多朋友来南浔投资兴业，家乡也会为各位后裔提供最暖心的服务和保障。”他诚邀上海各界人士多到南浔走一走、看一看，体验“世界文化遗产地、中国近代第一镇”的独特魅力，寻找合作契机，实现合作共赢。



践行低碳生活，共享绿色家园！

中宣部宣教局 中国文明网